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VVVVV.I.D..I.D..I.D..I.D..I.D.
V.I.D. _ very important data _ revija optike Clarus za zdrav pogled

Številka 1, marec 2004

DARILO!
KUPON ZA OSNOVNI
OKULISTIČNI PREGLED!

IZJEMNA
PONUDBA!
PAKETI ZA DOBER VID!
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PRESTIŽNA  ZNAMKA
ZDAJ TUDI V SLOVENIJI!

Izključno v centru
optike Clarus v BTC!

Mikročip

Pametna očala.

BUGATTIBUGATTI



UvodnikUvodnikUvodnikUvodnikUvodnik

 vide vide vide vide videti!ti!ti!ti!ti!
VVVVVedeedeedeedeedeti inti inti inti inti in
Spoštovani!

V naši optiki se zavedamo, kako
pomembna je skrb za dober vid.
Obljubili smo si, da bomo zanj
skrbeli najbolje! Zato sta pred
vami dve veliki novosti:

1. V ljubljanskem BTCju smo
odprli največjo optiko Clarus
v Evropi, na kar 600 m2, kjer

boste poleg največje izbire okvirjev, stekelc, leč ...  našli
tudi ponudbo specialnih optičnih pripomočkov, ki ste
jih doslej v Sloveniji zaman iskali. Poskrbeli smo za
posebne oddelke s ponudbo za otroke, športnike,
zadnjimi modnimi hiti in odprli okulistično ambulanto.

2. Ker vemo, da je enako pomembno kot videti tudi
vedeti, je pred vami časopis optike Clarus, ki vas bo
redno seznanjal s strokovnimi nasveti in novostmi na
področju optike, obenem pa seveda tudi z najnovejšimi
trendi, promocijskimi akcijami, nagradnimi igrami …
Dober vid je vaša pravica. Skrbeli bomo zanj z rednimi
preventivnimi pregledi. Podatki namreč kažejo, da bi
moral vsakdo na osnovni očesni pregled vsaj enkrat
letno, uporabniki kontaktnih leč pa celo dvakrat. Posebej
priporočamo očesni pregled otrokom v osnovni šoli, saj
vid praktično pregledajo šele na sistematskem pregledu
v višjem razredu, kjer odkrijejo velik odstotek slabovidnih
otrok. Pomembno je, da spremembe vida odkrijemo
dovolj zgodaj, zato optike Clarus po vsej Sloveniji
odpirajo svoje ambulante (Ljubljana, Celje, Maribor,
zdaj tudi v Kopru) in pripravljajo preventivne preglede,
ter pakete za dober vid, s katerimi lahko po izjemnih,
najnižnjih cenah v Sloveniji, poskrbite tako za odličen
vid kot tudi videz.

V reviji VID vas bomo seznanjali z vsemi možnostmi in
priložnostmi, v naših optikah pa boste našli vse, kar se
lahko dobi za vaše oči.

Boste videli!
Tihomir Krstić, direktor

Da boste bolje videli in vedeli več.
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NOVO! Sončna očalaSončna očalaSončna očalaSončna očalaSončna očala

Nove
kolekcije

sončnih očal
v optikah

Clarus!



V očV očV očV očV očesni ambulantiesni ambulantiesni ambulantiesni ambulantiesni ambulanti

Zakaj, kdaj in kam naZakaj, kdaj in kam naZakaj, kdaj in kam naZakaj, kdaj in kam naZakaj, kdaj in kam na
ni prni prni prni prni pregled?egled?egled?egled?egled?
osnoosnoosnoosnoosnovni  očvni  očvni  očvni  očvni  očeseseseses

ZAKAJ JE POMEMBEN OSNOVNI PREGLED?
Prevladujeta dve zmotni prepričanji glede osnovnega
očesnega pregleda: in sicer če dobro vidimo, ne
potrebujemo pregleda ter da triažni pregled pri
splošnem zdravniku zadošča.
Treba je vedeti, da okulist poleg vida preverja tudi stanje
oči in bolezni vida, ki sicer ne kažejo zgodnjih
simptomov, vendar jih je kljub temu treba odkriti in
seveda, zdraviti. Pregledi pri splošnem zdravniku, kot
so na primer pregledi v šolskih ambulantah ali
ambulantah medicine dela, ne zadoščajo. Zato je za
celovito in vsestransko kontrolo vida potreben osnovni
očesni pregled pri zdravniku specialistu okulistu.

KAKO POTEKA OBISK PRI OČESNEM
ZDRAVNIKU?
Osnovni pregled je popolnoma neboleč. Različni
instrumenti so očesnemu zdravniku v pomoč pri različnih
vrstah pregledov. Z nekaterimi ugotavlja stanje vida, spet
z drugimi odkriva očesne bolezni. Z biomikroskopom si
bo ogledal vaše oko in z lučko pokukal tudi vanj. Pri
osnovnem pregledu bo zdravnik pregledal, kako dobro
vidite na blizu in na daleč, z vsakim očesom posebej.
Zato vam bo nadel posebna očala, prekril eno oko, vi
pa boste na tabli prebirali različno velike črke. Če bo
ugotovil dioptrijo, bo predpisal ustrezne leče, v kartoteko
pa vpisal vse potrebne podatke, da bo naš optik lahko
izdelal očala, natančno po meri za vaše oči oz. vam
naročil prave kontaktne leče. Le brez skrbi!
KDAJ IN KJE?
Osnovni preventivni pregled lahko opravite z
napotnico vašega osebnega zdravnika pri okulistih v
zdravstvenih domovih ali na očesnih klinikah, vendar
so pogosto žal precej zasedeni in lahko čakate tudi
več mesecev preden pridete na vrsto. Zato smo v
optikah Clarus po vsej Sloveniji odprli okulistične
ambulante, kjer lahko osnovni pregled pri specialistu
okulistu opravite hitreje.
Okulisti že pri predpisovanju očal sodelujejo z optiki,
ker je za dober vid pomembna tudi izbira pravih stekel.
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Modne smerModne smerModne smerModne smerModne smernicenicenicenicenice

Okvirji - dvOkvirji - dvOkvirji - dvOkvirji - dvOkvirji - dvobarobarobarobarobarvni,vni,vni,vni,vni,
asimeasimeasimeasimeasimetrični, s kristrični, s kristrični, s kristrični, s kristrični, s kristalčki...talčki...talčki...talčki...talčki...
“Veliko” je zaželeno le še pri sončnih očalih, najbolj
vroče modne zapovedi za okvirje korekcijskih očal v
letošnjem letu pa so:  plastični in izrazito pravokotni –
narejeni iz več plasti plošč, lepljenih ena na drugo –
zato so lahko dvobarvni oz. večslojni.

Ravno tako ni več skrivnost, da  temna sprednja plošča
okvirja zasije v vsej svoji moči, če ji svežino da prozorna
spodnja podlaga. Podoben učinek dosežemo z
aluminijastimi ročkami. Kombinacija plastike in kovine
– toplega in hladnega, nam da občutek drugačnosti.
To je tudi novost s pariškega sejma Silmo, ki se pojavlja
v marsikateri kolekciji.

Dokončno so se uveljavili tudi kamenčki. Mali diamantki
so zakon. Mlečna cesta na okvirju ali pa le tu in tam
kakšna zvezda severnica. Velikokrat se v kolekcijah
najbolj vročih oblikovalcev določeni modeli ponovijo
še v »strass« izvedbi, torej da  na enak model pritrdijo
še kamenčke. Ime Swarovski pa prinaša še večji blišč.

Spet je popularen skoraj pozabljeni »nylor« oziroma
po domače »očala na laks«. Tu so si optični oblikovalci
dali duška in sprejeli nov izziv, ki je nepogrešljiv v vsaki
kolekciji. Za takšne okvirje velja, da so v idealnem
ravnotežju, saj je sprednji del okvirja povezan z ročkama
6

v nepretrgani liniji, s tem pa se ustvari lahkoten efekt, ki
ga povečamo z montažo »na laks«.

Še vedno ne boste zgrešili z očali, ki so brez okvirja ali
na vijake. Stekelca oziroma očalne leče se z vijaki
pritrdijo direktno na ročke in sprednji sredinski mostiček.
Prozorne leče v takem okvirju so brezmadežno čiste,
kot diskreten dragulj in nadvse očarljive. Tudi tu so
kreatorji pokazali svojo inovativnost. Primerni so za
odločne in sofisticirane kupce, ki vedno iščejo unikatne
dodatke v skladu z stilom. Izdelani so tako, da se
prilagajajo vsakemu tipu obraza. Z njimi poudarjamo
lepoto in podčrtamo izgled.

Najbolj »odštekane« kolekcije, npr J.F.Rey, Viviene
Westwood, Lafont… pa presenečajo z zares nenavadnimi
očali. Različne oblike levo in desno. Očala brez klasičnih
ročk. Očala s samo eno ročko. Očala z divjimi vzorci.
Očala z dodatki – najbolje jih je videti v živo na oddelku
visoke mode centra optike Clarus v BTC.

Tako ali tako pa je že nekaj časa jasno, da tako kot
čevlji in torbica, tudi očala pomenijo piko na i. Zato
modne zapovedi pravijio, da jih morate imeti več za
različne priložnosti. V optiki Clarus boste lahko za nasvet
povprašali tudi profesionalne stiliste.
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KKKKKontaktne lečontaktne lečontaktne lečontaktne lečontaktne lečeeeee
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Odelek za slabovidneOdelek za slabovidneOdelek za slabovidneOdelek za slabovidneOdelek za slabovidne

Pripomočki, ki vamPripomočki, ki vamPripomočki, ki vamPripomočki, ki vamPripomočki, ki vam
pomagajo bolpomagajo bolpomagajo bolpomagajo bolpomagajo bolje videje videje videje videje videtititititi
En največjih problemov, s katerimi se soočajo slabovidni,
je najti udoben način branja. Mnogi obupajo, saj
postane prej nenaporna in prijetna aktivnost nekaj, kar
zahteva veliko priprave in prilagajanja. Za nekatere,
branje pod takimi pogoji, enostavno ni več zanimivo.

Vendar pa obstajajo pripomočki, ki ljudem z motnjami
vida, naredijo branje lažje in hvaležnejše, največja izbira
teh pripomočkov pa je na posebnem oddelku v centru
optike Clarus v ljubljanskem BTCju.

Nabolj priročna so ročna povečevala. Nekatera
vključujejo tudi majhne bralne lučke za boljšo osvetlitev.
Druga povečevala so uokvirjena na stojalih s prilegajočo
se višino, ali pa vise okoli vratu.
Močna očala za branje so na voljo s polnimi ali
polovičnimi lečami. Na voljo pa so tudi bifokalna
očala s segmenti za visoko bralnost.

Tu so tudi teleskopi. Lahko so ročni ali kot očala vpeti
v posebne okvirje z ojačanimi nosnimi blazninicami in
blaziničnimi mostovi, ki omogočajo, da nos laže
prenaša težo očal.

Video povečevalci. Odlična rešitev, saj projicirajo
tekste na televizijo ali računalniški ekran. Bralec lahko
sedi tako blizu ekrana kot želi – poleg tega pa se lahko
prilagaja povečava, svetlost, kontrast in celo barva.
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Prenosna je naprava, ki jo položite na brani material,
da ga poveča, in njegovo sliko prenese na očala, ki jih
nosite. Z očali berete tako, da premikate napravo po
strani, ki jo berete. Berete lahko tudi uokrivljene površine,
kot so konzerve ali stekleničke za zdravila, tako da je
ta naprava res zelo uporabna.

Nekatere bralne naprave se dobe na recept
oftalmologa, ker so prilagojene posebnim potrebam.
Vsekakor pa se posvetujte z vašim optikom, po potrebi
tudi z okulistom, preden se lotite nakupa povečevalcev,
ker vam lahko svetujejo, kaj bi bilo za vas najprimernejše.
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111110 namigo0 namigo0 namigo0 namigo0 namigovvvvv: k: k: k: k: kakšna najakšna najakšna najakšna najakšna naj
bodo obodo obodo obodo obodo otrtrtrtrtrošošošošoškkkkka očalaa očalaa očalaa očalaa očala
1) Debelina leč
Nujen je posvet z optikom, saj ti bo svetoval kako debele
ali tanke bodo lahko leče ob uporabi posebnih
postopkov, in kakšen okvir bo najbolje zamaskiral njihovo
debelino.
2) Modna zapoved
Najsi si otrok sam izbere okvirje, to mu bo pomagalo,
da se bo z očali počutil dobro in samozavesto. Zato
ga podprite pri lastni izbiri.
4) Pravilna namestitev mostička
Dvojni mostiček je najti pri fantovskih očalih, medtem ko
so očala z enojnim mostičkom bodisi »unisex« ali pa
dekliška.
3) Plastika ali kovina
Otroški nos še ni popolnoma razvit in zato mu lahko
nekatera plastična očala drsijo z nosu, zato to prej
preverite. Kovinski okvirji imajo navadno prilagodljivo
nosno blazinico in se tako prilegajo vsakemu nosku.
5) Prave ročke
Ročke in zavihki  ki se ovijejo okoli okoli zadnjega dela
ušesa zagotavljajo, da ostanejo očala na svojem mestu.
Preverite, da so udobna in ne tiščijo.
6) Vzmetni tečaji
Vzmetni tečaji omogočajo ročki, da se brez škode
upogne navzven. Čeprav včasih stanejo več, so vzmetni
tečaji vredni investicije, saj bodo očala ostala cela.
7) Material za leče
Otroške leče naj bi bile narejene iz polikarbonata, ker
je to najbolj odporen material na voljo (pravzaprav so
iz  enake plastike o narejena tudi neprebojna stekla). Je
najlažji in nudi zaščito pred UV žarki, leče pa so
zaščitene pred praskami s tovarniško prevleko.
8) Očala za šport
Polikarbonat je tako varen material, da boste v skušnjavi
da bi pustili otroku uporabljati običajna  očala tudi  za
športne aktivnosti. Vendar okvirji običajnih očal ne
zagotavljajo dovolj zaščite pred večjimi predmeti kot
so žoge ali komolci. Če se vaš otrok ukvarja s športom,
naj nosi posebna športna očala.
9) Garancija
Mnogi optiki ponujajo garancijo, ki v primeru poškodbe
okvirja ali leč zagotavlja zamenjavo očal z minimalnimi
stroški.
10) Rezervna očala
Če vaš otrok tako slabo vidi, da bi imel težave brez
očal, premislite o dodatnih rezervnih očalih. Športna
očala so izvrstna zamenjava za osnovna očala. Lahko
pa uporabite tudi sočna očala z dioptrijo.
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Zvonimir Pirtušek, Essilor

RRRRRecepecepecepecepecept za dober vidt za dober vidt za dober vidt za dober vidt za dober vid

KKKKKo so ro so ro so ro so ro so rokokokokoke pre pre pre pre prekrekrekrekrekratkatkatkatkatke...e...e...e...e...
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ŠporŠporŠporŠporŠporttttt

Očala: ne oOčala: ne oOčala: ne oOčala: ne oOčala: ne ovirvirvirvirvira, ama, ama, ama, ama, ampakpakpakpakpak
popopopopot do bolt do bolt do bolt do bolt do boljših rjših rjših rjših rjših rezultatoezultatoezultatoezultatoezultatovvvvv

V ZDA posebna komisija vsako leto ugotovi kar 38 000 poškodb
vida, povezanih s športom. Vzroki zanje so različni (mehanske
poškodbe, poškodbe zaradi UV sevanja …), prav tako pa tudi
zaščita pred njimi. Zato tudi specialisti za vid športnikov ne
predpisujejo enega tipa očesne zaščite za vse športnike.
Nekateri dosegajo boljše rezultate z očali, drugi spet z mehkimi
ali togimi kontaktnimi lečami. Smučarska očala ščitijo denimo
tako smučarje pred padavinami in vetrom, uporabljajo pa jih
tudi drugi športniki, na primer igralci paintballa za zaščito, ne
samo oči, pač pa tudi dela obraza.

Športna očala naj predstavljajo pot do boljših rezulatov in ne
oviro, zato povprašajte v naših optikah - če ste jadralec, vam
bomo priporočili očala, ki ne potonejo, če vam padejo v vodo.
Če igrate golf ali kolesarite ali igrate squash pa imamo posebna
očala, ustvarjena prav za vaše boljše rezultate!



15



16
www.planeta.si


